

# КЕРДАХА

## НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 42 (1082)

22.11. 2024 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

МЭР КАРАБУЛАКА  
ВСТРЕТИЛСЯ С  
РУКОВОДИТЕЛЕМ  
АРХИВНОЙ СЛУЖБЫ  
РИ



2 страница

ПОСТАНОВЛЕНИЕ



3 страница

В ГОСТЯХ У  
ЮНЫХ КАРАБУ-  
ЛАКЧАН ПОБЫ-  
ВАЛ  
ИНГУШСКИЙ  
ТЮЗ



4 страница

## М-А.КАЛИМАТОВ: «БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ЗАВИСИТ ОТ ЦЕЛОГО КОМПЛЕКСА ВОПРОСОВ»



В ходе прямой линии Главы Ингушетии Махмуда-Али Калиматова житель республики поднял злободневную проблему соблюдения дорожных правил и мер наказания к их нарушителям.

«Сотрудниками УГИБДД проводятся часто рейдовые мероприятия, что мы часто наблюдаем на дорогах республики. Хочу Вас заверить, что данные рейдовые мероприятия абсолютно не продуктивны. У нас в республике нет «дорожного воспитания» водителей транспортных средств, не прививается соблюдения КоАП РФ», - считает он.

Одними из распространенных нарушений на взгляд заявителя являются неправильный съезд с кругового движения, неправильное перестроение в дорожном ряду, а также высадка и посадка пассажиров в неполюженном месте водителями общественного транспорта. Причину нарушений житель региона видит и в неэффективной работе сотрудников ГИБДД.

«В некоторой части вопроса я согласен. Безопасность дорожного движения зависит от целого комплекса вопросов. Это и обучение в семье, и общеобразовательных

учебных заведениях, автошколах, позиция общества, состояние улично-дорожной сети, оказание медицинской помощи после дорожно-транспортного происшествия, надзоре со стороны Госавтоинспекции и других надзорных ведомств.

Но также я должен отметить, что в республике единицы применяют ремни безопасности и детские удерживающие устройства, переход вне пешеходного перехода является массовым явлением, управление транспортным средством без водительского удостоверения и страховки.

К большому сожалению, в нашем обществе еще не сформирована активная позиция к нарушителям правил дорожного движения. И если мы в первую очередь сами не будем прививать уважение к другим участникам дорожного движения, применение только карательных мер не позволит быстро изменить дорожную ситуацию», - дал оценку ситуации Глава Ингушетии.

М-А.Калиматов отметил, что поручения в адрес МВД и других ведомств принесли определенно положительный результат.

В текущем году ситуация с дорожно-транспортной ава-

рийностью чуть лучше, чем в прошлом году (аварийность за 9 месяцев текущего года 129 дорожно-транспортных происшествия (АППГ-130), в которых 42 человек погибло (АППГ-56) и 210 получили ранения (АППГ-212), дорожная обстановка остается крайне напряженной.

Количество пресеченных нарушений правил дорожного движения значительно возросло. Взыскаемость административных штрафов за пять лет выросла с 39% до 64%. Качество улично-дорожной сети значительно возросло. Республика несколько лет подряд является лидером по исполнению национального проекта «Безопасные качественные дороги».

«Но все же читаю, что основной проблемой в этой сфере нашего общества это нежелание многих родителей с детства прививать своим детям уважение к закону, к порядку, к тем же правилам дорожного движения», - подчеркнул Глава республики.

Пресс-служба  
Главы и Правительства РИ

## СПОРТ



Ингушские джитсеры стали призерами чемпионата мира в ОАЭ

Ингушские спортсмены завоевали золотую, серебряную и бронзовую медали на чемпионате мира по джиу-джитсу ABU DHABI WORLD JIU-JITSU CHAMPIONSHIP 2024 16th EDITION, который проходил в ОАЭ. Основатель спортресурса The Tiger Sports Тагир Хамхоев, Умар Арчыгов занял первое место в весовой категории до 34 килограммов в GI среди обладателей серых поясов. Он воспитанник Джимми Размадзе и представляет зал GOJIRA JIU-JITSU ACADEMY. Серебряную медаль в той же весовой категории получил Ахмед Машхоев - воспитанник Артура Устарханова из зала MARCELO GARCIA JIU-JITSU. Бронзовую награду в категории до 50 кг в GI среди участников с оранжевыми и зелёными поясами завоевал Амин Арсамаков, тренирующийся в зале YUSSUPOV JJ TEAM у Наила Алкамова. Соревнования проходили в Абу-Даби. «Этот чемпионат является значительным событием в мире джиу-джитсу, и успех ингушских спортсменов подчёркивает их высокий уровень подготовки профессионализм и талант», - добавил Тагир Хамхоев.

## ВО ВРЕМЯ ПРЯМОЙ ЛИНИИ С ГЛАВОЙ ИНГУШЕТИИ БЫЛА ПОДНЯТА ТЕМА СРОКОВ ПОЛУЧЕНИЯ КВАРТИР ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ АВАРИЙНЫХ ДОМОВ КАРАБУЛАКА

В эфире НТРК «Ингушетия» во вторник вышел очередной выпуск проекта «Прямая линия с Главой Ингушетии». В числе прочего был обсужден вопрос расселения жителей из аварийных домов.

### ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Собинф.

Так, Насипхан Ногоева из Карабулака обратилась с вопросом о домах №19, 20 и 21 по ул. Рабочая, снесенных 12 лет назад.

Дома были признаны аварийными еще в 2011 году. После ряда сложностей строительство нового дома возобновилось в этом году и должно завершиться к сентябрю 2025 года. Тогда жильцы и получат свои кварти-

ры.

Также говорили о ситуации с аварийными домами №72 и 72а по ул. Плиево в Сунже. Сейчас действует республиканская адресная программа, рассчитанная до конца 2024 года. Она охватывает дома, признанные аварийными до 1 января 2017 года.

«К сожалению, дома по ул. Плиево под эту программу не попадают, так как были признаны аварийными позже. Но они обязательно будут включены в

новую программу переселения, которую мы разрабатываем на 2025-2030 годы. Хочу заверить всех жителей аварийных домов, что мы работаем над решением этой проблемы. Как только поступят федеральные субсидии, начнем расселение. В республике есть еще 26 домов, признанных аварийными после 1 января 2017 года, и все они будут учтены в новой программе», - заявил во время «прямой линии» Махмуд-Али Калиматов.



## МЭР КАРАБУЛАКА ВСТРЕТИЛСЯ С РУКОВОДИТЕЛЕМ АРХИВНОЙ СЛУЖБЫ РИ

Сотрудники Государственной архивной службы Ингушетии посетили с инспекционным визитом Администрацию города Карабулак.

### ВСТРЕЧА

Собинф.

Основная цель мероприятия – проверка состояния архивной деятельности в муниципальном образовании.

Специалисты проанализировали различные аспекты работы местного архива: степень сохранности архивных материалов, их защита от внешних воздействий и соблюдение требований по хранению; поступление новых документов в архив, их систематизация и каталогизация; возможность доступа к архивным материалам для исследователей и граждан, а также качество предоставляемых услуг.

Руководитель ГАС РИ Ма-

гомед Картоев в ходе встречи с Главой города Карабулак Ахмедом Дидиговым отметил, что работа муниципального архива осуществляется на высоком уровне.

Обращалось внимание на эффективное управление архивными документами, наличие четкой системы учёта и хранения материалов.

В ходе беседы стороны обсудили различные вопросы по развитию архивной деятельности, договорились о дальнейшем активном сотрудничестве в сфере архивного дела на благо сохранения истории города.



## НЕРАВНОДУШНЫЕ КАРАБУЛАСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

Волонтерские отряды Ингушетии, образованные в рамках Всероссийского проекта #МЫВМЕСТЕ 2024 вошли в тройку лучших команд, сообщили местным СМИ в СОШ №1 г. Карабулака.

### ПРОЕКТ

Собинф.

«Инициатива «Движения Первых» получила популярность практически во всех регионах страны. По программе проекта «Благо твори» каждой команде необходимо было установить рекорды в 24-х дисциплинах, с чем уроженцы Ингушетии

справились на «отлично». В официальном рейтинге наша республика располагается на втором месте. Данный результат дает школьникам право стать делегатами форума #МЫВМЕСТЕ 2024, который пройдет с 4 по 8 декабря в Москве. Таким образом, активисты примут участие в интересных мастер-классах и дискуссиях с выдающимися личностями России», – проинформировал наше издание собеседник.

Также сообщается, что на этой неделе активисты из другой карабулакской школы – СОШ №1 провели акцию посвященную проблеме поддержания их земляками здорового образа жизни.

Активисты «Движения Первых» первичного отделения ГБОУ «СОШ №1 г.Карабулак» посвятили день тому, что расклеивали листовки и раздавали флаеры на тему ЗОЖ. Таким образом они дели-

лись с горожанами важной информацией о том, насколько важно беречь свое здоровье, правильно питаться и вести активный образ жизни.

-Здоровье - наше самое ценное богатство, и дети это прекрасно понимают! Они с энтузиазмом и радостью делились полезной информацией, вдохновляя всех вокруг заботиться о себе и своем здоровье, - заявляют ребята.

## СПОРТ

## ИНГУШСКИЕ ДЗЮДОИСТЫ ЗАВОЕВАЛИ ТРИНАДЦАТЬ МЕДАЛЕЙ НА ТУРНИРЕ В КБР

На открытом межрегиональном турнире, который проходил в Кабардино-Балкарии 16 и 17 ноября, ингушские дзюдоисты завоевали 13 медалей: 6 золотых, 5 серебряных и 2 бронзовые. Об этом газете «Ингушетия» рассказал тренер Мурад Богатырёв. Золотыми призёрами стали Алисхан Костоев, Осман Албогачиев, Абдула Богатырёв, Ахмед и Али Гамурзиевы, Халид Цечоев.

Второе место заняли Ибрагим Исмураев, Халид Гойгов, Рахим Цолоев, Али Чаджоев и Муслим Баркинхоев. Бронзовые медали получили Руслан Гамурзиев и Илез Озиев. Все призёры - воспитанники восьмой школы административного округа Гамурзиевской Назрани. Спортсменов готовят опытные наставники Мурад и Джабраил Богатырёвы.

## ВЛАСТИ КАРАБУЛАКА ПРОВЕЛИ МАСШТАБНУЮ РАБОТУ ПО БОРЬБЕ СО СТИХИЙНЫМИ СВАЛКАМИ

На этой неделе, по инициативе Главы города в окрестностях Карабулака была проведена большая работа по ликвидации стихийных свалок. Таких неприглядных и опасных объектов было выявлено немало. Стоит отметить, что несознательные граждане такими своими действиями наносят городу и его жителям большой вред. Если негативные последствия для экологии очевидны, то стоит учесть и экономический ущерб. Ведь ликвидация свалок требует дополнительных расходов из городского бюджета. В то время как эти средства могли быть использованы на другие созидательные цели.

## ЭКОЛОГИЯ

## ЛОРС БЕРДОВ

Напомним, что на минувшей неделе, теме стихийных свалок было уделено много внимания на уровне республиканского руководства.

Минприроды республики в муниципалитетах выявлено 111 несанкционированных свалок ТКО. Об этом было сообщено на расширенном совещании кабинета министров под руководством Махмуд-Али Калиматова.

Больше всего свалок обнаружено в Назрановском и Малгобекском районах - 29 и 23 соответственно. В Сунженском районе - 20, Магасе - 15, Назрани - 8, Сунже - 14 и одна в Карабулаке.

Глава республики подчеркнул, что муниципальным властям необходимо немедленно принимать меры по их ликви-

дации.

«Обеспечьте контроль за своевременным выявлением и пресечением фактов размещения отходов в неустановленных местах. Важно также проводить профилактическую работу с населением, чтобы люди понимали - это не только нарушение закона, но и вред здоровью», - отметил Калиматов.

Также на совещании был обсужден вопрос строительства полигона твердых коммунальных отходов в сельском поселении Верхние Ачалуки Малгобекского района. По информации представителя экологического ведомства региона, сдача объекта планируется в 2026 году. Полигон будет представлять собой комплекс с достаточной мощностью для 100% со-



ртировки мусора.

«Строительство объекта позволит централизованно собирать и утилизировать

отходы, что в значительной степени улучшит экологическую обстановку в республике», - считает Глава.

## КАРАБУЛАКСКИЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ПРЕСЕКЛИ ВОЖДЕНИЕ В СОСТОЯНИИ ОПЬЯНЕНИЯ

На днях сотрудники дорожно-патрульной службы ОГИБДД и патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по г. Карабулак остановили на пересечении улиц Кирова и Османова автомашину «Лада «Приора», водитель которой грубо нарушал ПДД, создавая при этом угрозу другим участникам дорожного движения.

## ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

## ЛОРС БЕРДОВ

На законные требования сотрудника полиции об остановке транспортного средства водитель отреагировал попыткой скрыться. В результате преследования полицейские остановили автомашину. В ходе проверки по специализированной базе данных было установлено, что водитель «Приоры» ранее привлекался к административ-

ной ответственности по ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ (невыполнение водителем транспортного средства требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

В отношении правонарушителя составлены административные протоколы по ч. 1 ст. 12.1 (управление транспортным средством, не зарегистрирован-

ном в установленном порядке), ч. 2 ст. 12.25 (невыполнение законного требования сотрудника полиции об остановке транспортного средства), ч. 2 ст. 12.37 (неисполнение владельцем транспортного средства установленной федеральным законом обязанности по страхованию своей гражданской ответственности, а равно управление

транспортным средством, если такое обязательное страхование заведомо отсутствует) и ч. 1 ст. 19.3 (неповиновение законному распоряжению сотрудника полиции) КоАП РФ.

В действиях водителя усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находя-

щимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
18 ноября 2024 г. № 432  
г. Карабулак

## О вынесении для обсуждения на публичные слушания вопроса об изменении вида разрешенного использования земельных участков

В соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным Кодексом Российской Федерации, Положением о публичных слушаниях в МО «Городской округ г. Карабулак», утвержденным Решением Городского Совета МО «Городской округ г. Карабулак» от 26.04.2018 № 5/4-3, Уставом МО «Городской округ г. Карабулак», Генеральному плану муниципального образования «Городской округ г. Карабулак», утвержденному Решением Городского Совета МО «Городской округ г. Карабулак» от 25 февраля 2011 года N 2/1-1, Правилами землепользования и застройки муниципального образования «Городской округ г. Карабулак», утвержденными Решением Городского Совета МО «Городской округ г. Карабулак» от 29.10.2012 № 13/8-2, на основании заявления Наурузова М.И. №1093/01-11 от 24.10.2024 и Мошхоевой Х.М. №1108/01-11 от 29.10.2024, ОМС «Администрация города

Карабулак»  
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Вынести на публичные слушания:
  - вопрос об изменении вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 06:03:0100008:455, расположенного по адресу: РИ, г. Карабулак, 4-я линия 2 с «Для индивидуального жилищного строительства» на «Общественное питание» (заявитель Газдиев Б.М.);
  - вопрос об изменении вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 06:03:0100003:3117, расположенного по адресу: РИ, г. Карабулак, пер. 1-й Луговой, 24 «А» с «Для индивидуального жилищного строительства» на «Магазины» (заявитель Мошхоева Х.М.);
- Назначить публичные слушания по вопросам, указанным в пункте 1 настоящего Постановления, на 18 декабря 2024 года, 15 часов 00 минут по адресу: Республика Ингушетия, г. Карабулак, ул. Промысловая, 2/2 (здание ОМС «Администрация г. Карабулак»);
- Установить, что:
  - Предложения по вопросам, указанным в пункте 1 настоящего Постановления, учитываются в порядке, установленном Положением о публичных слушаниях в МО «Городской округ г. Карабулак» и принимаются постоянной комиссией по прове-

дению публичных слушаний по адресу, указанному в пункте 2 настоящего Постановления, до 17 часов 00 минут 17 декабря 2024 года.

3.2. Жители МО «Городской округ г. Карабулак» могут ознакомиться с материалами по вопросу, указанному в пункте 1 настоящего Постановления, до 17 часов 00 минут 17 декабря 2024 года.

3.3. Жители МО «Городской округ г. Карабулак» участвуют в обсуждении вопросов, указанным в пункте 1 настоящего Постановления, в порядке, установленном Положением о публичных слушаниях в МО «Городской округ г. Карабулак» путем непосредственного выступления на публичных слушаниях.

4. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации муниципального образования «Городской округ г. Карабулак» в сети Интернет и опубликовать в газете «Керда-Ха».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы ОМС «Администрация г. Карабулак» Вышегурова И.У.

6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава городского округа

А.Б. Дидигов

## В ГОСТЯХ У ЮНЫХ КАРАБУЛАКЧАН ПОБЫВАЛ ИНГУШСКИЙ ТЮЗ

Со своими постановками Театр юного зрителя колесит по дошкольным и школьным учреждениям республики, даря детям радость, и превращая буднич- ный день в праздник. Уже мно- гие успели восхититься героями спектакля «Рожки да ножки». Накануне эту радость вкусили малыши детского сада № 6 Ка- рабулака.

### ТЮЗ

#### Собинф.

«С огромным восторгом ребята посмо- трели поучительную пьесу-игру «Рожки да ножки», в которой от первоначального сю- жета осталась только главная идея: нельзя маленьким козликам гулять в лесу. С са- мого начала дети стали участниками пред- ставления: актеры предложили ребятам по- мочь распределить роли и прямо на глазах перевоплотились в героев сказки, доставая костюмы и парики из сказочного чемодан- чика», – рассказала пресс-секретарь театра Марианна Парагульгова.



## ПО ВИНЕ ИНТЕРНЕТ - МОШЕННИКА ЖИТЕЛЬ КАРАБУЛАКА ЛИШИЛСЯ ДЕНЕГ

В дежурную часть ОМВД России по г. Карабулак обратился местный житель с заявлением о том, что в отно- шении него были совершены мошеннические действия на биржевом рынке.

### МОШЕННИЧЕСТВО

#### Собинф.

В ходе поиска заработка в интернете заявитель наткнул- ся на сайт, где предлагалось принять участие в игре на

биржевом рынке. заинтере- совавшись, мужчина создал учетную запись, с указанием своих персональных данных. Через некоторое время ему на мобильный телефон через мес- сенджер «Ватсапп» позвонил неизвестный мужчина, назвав- шийся Виталием, и предложил принять участие в торгах на бирже, связанных с криптова- лютной. По словам незнакомца, для начала следовало пополнить счет интернет-платформы на сумму не менее 100 долла- ров США. В подтверждение своих слов, «Виталий» прислал фотоснимок лицензии профес- сионального участника рынка

ценных бумаг.

Начинающая «биржевая аку- ла», не почувяла беды. Заяви- тель перечислил 13 900 рублей на аккаунт платформы. «Вита- лий», дождавшись оплаты, рас- творился на просторах сети, капитально подорвав у наи- вной жертвы доверие к себе, в частности, и к биржевой тор- говле в целом.

В действиях неустановленно- го злоумышленника усматрива- ются признаки состава престу- пления, предусмотренного ст. 159 УК РФ.

МВД по Республике Ингуше- тия предупреждает граждан: не доверяйте звонкам, письмам и

сообщениям незнакомых лиц в сети Интернет, предлагающих возможность легкого онлайн-за- работка. Не сообщайте им свои персональные данные, включая реквизиты банковских карт; не выполняйте их указания; не пе- речисляйте им деньги.

В случае, если вы всё же стали жертвой мошенников – немедленно сообщайте в полицию все известные вам сведения об обстоятельствах произошедшего, включая но- мер телефона (наименование аккаунта в социальной сети) или адрес электронной почты, которые использовал злоумыш- ленник.



## ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ОТ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ В СВЯЗИ С УЧАСТИЕМ В СВО

Призванных на службу по мобилизации или в военное время будут освобождать от уголовной ответственности за совершенные преступления не только на стадии предварительного расследования, но и на стадии су- дебного производства.

### ПРОКУРАТУРА ГОРОДА КАРАБУЛАКА РАЗЪЯСНЯЕТ:

То же касается заключивших контракт и проходящих службу в период мобилизации, в период военного положения или в военное время.

Аналогичные нормы установлены для осужденных, в отношении которых приговор вынесен, но не вступил в законную силу (в т. ч. на стадии апелляции).

Учредитель:  
Администрация  
г. Карабулак  
Главный редактор  
М. М. ЧАХКИЕВ

Адрес редакции и издателя: 386231, РИ, г. Карабулак,  
ул. Джабагиева, 142  
электронный адрес: gazetakerdaha@yandex.ru  
сайт: http://kerdaha.ru

Авторы публикаций  
несут ответственность за  
достоверность приводимых  
фактов, цифр и т.д.  
Мнение авторов не  
обязательно совпадает с  
точкой зрения редакции

Набор и верстка произведены  
в компьютерном центре  
редакции газеты «Керда ха»  
Время подписания номера  
по графику в печать 21.11. 2024 г.  
17.00 Фактически: 18.00

Газета отпечатана в типографии  
ООО Издательство  
«Южный Регион», 357600,  
г. Ессентуки, ул. Никольская, 5 а.  
Заказ №  
Тираж 999 экз.